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                              PREFEITURA MUNICIPAL DE PAES LANDIM 
                             CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

ODONTÓLOGO 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PAES LANDIM 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.paeslandim2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ODONTÓLOGO 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

TEXTO 1 

 

Brasil está entre os dez países que 

concentram a maior parte do número de 

analfabetos 

 

A taxa de analfabetismo entre pessoas com 15 anos 

ou mais no Brasil é 8,6%, totalizando 12,9 milhões 

de brasileiros.  

O Brasil está entre os dez países que 

concentram a maior parte do número de 

analfabetos adultos do mundo, ao lado da Índia, 

China, Paquistão, Bangladesh, Nigéria, Etiópia e 

Egito. De acordo com o 11° Relatório de 

Monitoramento Global de Educação para Todos, 

divulgado nesta quarta-feira 29 pela Unesco, esses 

países concentram 72% do total de 743 milhões de 

analfabetos. 

O documento mostra ainda que entre 2000 

e 2011 a taxa de analfabetismo mundial entre 

adultos caiu 1%. A expectativa é que até 2015 o 

número caia para 743 milhões de pessoas. 

Dos dez países com o maior número de 

adultos analfabetos, segundo dados da Pesquisa 

Nacional por Amostra de Domicílios (Pnad) 2011, o 

Brasil ocupa a oitava posição. No País, a taxa de 

analfabetismo entre pessoas com 15 anos ou mais 

no Brasil é 8,6%, totalizando 12,9 milhões de 

brasileiros. Para que consiga cumprir com o 

compromisso assumido no Acordo de Dacar 

(Senegal), o Brasil deve chegar ao ano de 2015 

com taxa de analfabetismo de 6,7%. 

O compromisso Educação para Todos traz 

seis metas que integram o Acordo de Dacar, 

assinado em 2000. Segundo essas, até 2015, os 

países devem expandir cuidados na primeira 

infância e educação, universalizar o ensino 

primário, promover as competências de 

aprendizagem e de vida para jovens e adultos, 

reduzir o analfabetismo em 50%, alcançar a 

paridade e igualdade de gênero e melhorar a 

qualidade da educação. 

(FONTE: 

http://www.cartacapital.com.br/educacao/taxa-

mundial-de-analfabetismo-cai-1-em-11-anos-

mostra-relatorio-5540.html. 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Com base na intertextualidade ocorrida entre a 

notícia e a charge que seguem, marque a 

alternativa incorreta: 
 

(A) Trata-se de uma intertextualidade implícita, 

vez que a charge faz menção de forma 

modificada da informação transmitida pela 

notícia. 

(B) Com relação à charge, o sentido se constrói 

quando o leitor aciona seus conhecimentos 

prévios, a sua memória discursiva, 

relacionando o discurso atual com os 

anteriores arquivados nesta “memória”. 

(C) Comparando os dois gêneros textuais acima, 

podemos dizer que o segundo possui o 

propósito comunicativo de crítica social mais 

evidente que o primeiro, já que faz referência 

aos jovens que ingressam no mundo 

futebolístico muitas vezes em detrimento da 

vida escolar. 

(D) O primeiro texto é composto por sequências 

injuntivas, pois apresenta uma linguagem mais 

conotativa, cujo propósito comunicativo 

primordial é a informação. 

 

 

Entre as estratégias de persuasão utilizadas no 

texto 1, identifique aquelas usadas pelo autor para 

desenvolver o tema.  
 

I. Apresentação de dados de pesquisa. 

II. Confronto entre passado e presente.  

III. Referência a figuras do imaginário coletivo.  

IV. Uso de perguntas retóricas. 
 

Conclui-se que estão corretas as estratégias: 

(A) I e II 

(B) I, III,  

(C) II, III  

(D) I, IV 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

http://www.cartacapital.com.br/educacao/taxa-mundial-de-analfabetismo-cai-1-em-11-anos-mostra-relatorio-5540.html
http://www.cartacapital.com.br/educacao/taxa-mundial-de-analfabetismo-cai-1-em-11-anos-mostra-relatorio-5540.html
http://www.cartacapital.com.br/educacao/taxa-mundial-de-analfabetismo-cai-1-em-11-anos-mostra-relatorio-5540.html


 

                                                                                                                                                          Página 3 de 8 
 

In
st

it
u

to
 M

a
ch

a
d

o
 d

e 
A

ss
is

 

CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ODONTÓLOGO 

 

 

Considerando as funções dos elementos de coesão, 

assinale a alternativa correta. 
 

(A) É feio que dói. (consequência) 

(B) Não saia sem que eu permita. (esclarecimento) 

(C) Irei mesmo que ele não vá. (condição) 

(D) Caso você se case, convide-me para a festa. 

(concessão) 

 

 

Sabemos que a linguagem é uma das formas de 

apreensão e de comunicação das coisas do mundo. 

O ser humano, ao viver em conjunto, utiliza vários 

códigos para representar o que pensa, o que sente, 

o que quer, o que faz. 
 

Analise o enunciado e julgue os itens abaixo: 

I. As funções da linguagem têm como objetivo 

essencial apontar o direcionamento da 

mensagem para um ou mais elementos do 

circuito da comunicação. 

II. A função referencial separa dois níveis de 

linguagem, denotativo e conotativo. A linguagem 

conotativa relaciona e aproxima diretamente o 

termo e o objeto (linguagem legível), enquanto 

a linguagem denotativa empresta sua 

significação para dois campos diversos, uma 

espécie de transferência de significados 

(linguagem figurada). 

III. A característica principal da função fática é a de 

preparar a comunicação, facilitando-a, dando 

eficiência ao processo comunicativo. 

IV. Na função metalinguística, é a própria 

mensagem que fala de sua própria produção 

discursiva. É centrada no código visando sua 

tradução. 

 

(A) V, V, F, V 

(B) F, F, V, V 

(C) V, F, V, V 

(D) F, V, F, F 

 

 
“As verdadeiras amizades nunca morrem.” 
 

Analise a frase acima e marque a opção incorreta. 

(A) As verdadeiras amizades - sintagma nominal 

(B) As verdadeiras - sintagma adjetival 

(C) Nunca morrem - sintagma verbal 

(D) Nunca - sintagma pronominal 

 

 

 

 

 

 
 

Marque a alternativa em que traz, respectivamente, 

a classificação correta das orações subordinadas 

adverbiais abaixo: 
 

( ) A menos que você insista, não pretendemos 

fazer mais nenhuma alteração no nosso quadro 

de profissionais. 

( ) Tanto vai o gato ao moinho que um dia lá 

deixa o focinho. 

( ) Não se faz mais amigos como antigamente. 

( ) Enquanto alguns dormem, muitos arquitetam 

planos diabólicos. 

( ) Embora os estudantes estejam insatisfeitos 

com o índice de reprovação da faculdade, nada 

faz para melhorar o rendimento acadêmico. 
 

(A) Comparativa, conformativa, concessiva, final, 

proporcionais. 

(B) Condicional, consecutiva, comparativa, 

temporal, concessiva. 

(C) Consecutiva, comparativa, final, concessiva, 

condicional. 

(D) Condicional, concessiva, comparativa, 

temporal. 

 
 

Assinale a alternativa em que há erro de 

concordância nominal: 
 

(A) O tom e gesto caricioso, com que ela dizia isto, 

não moveu medianamente o esposo. 

(B) mais uma e outa causa duraram apenas rápido 

instante. 

(C) Dada as circunstâncias, foram-se embora. 

(D) A pseudo-sabedoria dos tolos é bem grande 

 
 

Sobre concordância verbal, assinale a alternativa 

incorreta. 
 

(A) Quando o sujeito é formado por uma 

expressão partitiva seguida de um substantivo 

ou pronome no plural, o verbo pode ficar no 

singular ou no plural. 

(B) Quando se trata de nomes que só existem no 

plural, a concordância deve ser feita levando-

se em conta a ausência ou presença de artigo. 

Sem artigo, o verbo deve ficar no plural. 

Quando há artigo no plural, o verbo deve ficar 

no singular. 

(C) Quando o sujeito é formado por expressão que 

indica quantidade aproximada seguida de 

numeral e substantivo, o verbo concorda com 

o substantivo. 

(D) Quando o sujeito é formado por uma 

expressão que indica porcentagem seguida de 

substantivo, o verbo deve concordar com o 

substantivo. 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ODONTÓLOGO 

 

 

Há erro de concordância em: 
 

(A) É proibida a entrada de crianças. 

(B) Muito obrigadas, disseram as senhoras, nós 

mesmas faremos isso. 

(C) Há bastantes pessoas insatisfeitas com o 

trabalho. 

(D) Não é permitida saída pelas portas laterais. 

 

 

Com base nos fatores de textualidade, assinale a 

alternativa incorreta. 
 

(A) Para a construção de um texto é necessária a 

junção de vários fatores que dizem respeito 

tanto aos aspectos formais como as relações 

sintático-semânticas, quanto às relações entre 

o texto e os elementos que o circundam: 

falante, ouvinte, situação (pragmática). 

(B) A coesão de um texto é verificada mediante a 

análise de seus mecanismos lexicais e 

gramaticais de construção. É responsável pelo 

sentido do texto, envolvendo fatores lógico-

semânticos e cognitivos. 

(C) Um texto coerente apresenta continuidade 

semântica na retomada de conceitos, ideias. 

Isto fica evidente na utilização de recursos 

linguísticos específicos como pronomes, 

repetição de palavras, sinônimos, hipônimos, 

hiperônimos etc. 

(D) A relação em um texto refere-se à forma como 

seus conceitos se encadeiam, como se 

organizam, que papeis exercem uns em 

relação aos outros. Os fatos e conceitos devem 

estar relacionados uns aos outros, sem que um 

negue o que se afirma sobre o outro. 

 

 

Assinale a alternativa em que o termo “se” exerce 

função de índice de indeterminação do sujeito. 
 

(A) Fazem-se unhas. 

(B) Ela deixou-se levar pelo namorado. 

(C) Ainda se morre de varíola na África. 

(D) Vai-se a primeira mulher despertada. 

 

 

Analise a frase “Uma simples empregada virou 

presidente da companhia.” E assinale a alternativa 

correta. 
 

(A) “virou” – verbo transitivo direto. 

(B) “presidente da companhia” – objeto direto 

(C) “presidente” – predicativo do sujeito 

(D) “da companhia” – complemento adnominal 

 

 
 

Não é termo acessório da oração. 
 

(A) Adjunto Adnominal. 

(B) Adjunto Adverbial. 

(C) Aposto. 

(D) Complemento Nominal. 

 

 

Classifique as orações coordenadas abaixo 

preenchendo os parênteses com o número 

correspondente e assinale a alternativa correta: 
 

( ) Caetano Veloso canta e compõe muito bem. 

( ) Apita o árbitro, abrem-se a cortina.  

( ) O time jogou muito bem, no entanto não 

logrou a vitória.  

( ) Estarei lá, quer você permita, quer você 

não permita.  
 

1. coordenada assindética. 

2. coordenada sindética aditiva. 

3. coordenada sindética alternativa 

4. coordenada sindética adversativa 
 

(A) 2, 1, 4, 3 

(B) 2, 3, 4, 1 

(C) 4, 1, 3, 2 

(D) 3, 2, 1, 4 

 

 

Assinale a alternativa que preenche as lacunas, 

correta e respectivamente, considerando a norma 

culta da língua portuguesa. 
 

Os serviços voluntários, ________ as ONG’s 

batalharam, _______ pessoas a sair das drogas. 
 

(A) Em que – ajudou 

(B) De que – ajudaram 

(C) A que – ajudou 

(D) Pelos quais – ajudaram 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 

 

 
 

O processo de enviar um arquivo do computador 

pessoal para da internet é chamado de: 
 

(A) Download  

(B) Freeware 

(C) Upload  

(D) Shareware 

 

 

 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 16 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ODONTÓLOGO 

 

 

Uma imagem pode ser inserida em um slide do MS 

PowerPoint 2007 por meio da seguinte sequência:  
 

(A) Exibição – Imagem – Marcação de arquivo de 

imagem – Abrir. 

(B) Exibição – Imagem – Marcação de arquivo de 

imagem – Inserir. 

(C) Design – Configurar página – Marcação de 

arquivo de imagem – Abrir. 

(D) Inserir – Imagem – Marcação de arquivo de 

imagem – Abrir. 

 

A respeito do Windows 7 julgue os seguintes itens e 

marque a alternativa correta: 
 

I. Ao se utilizar o Windows por muito tempo, é 

comum ver várias janelas abertas pelo seu 

monitor. Com o recurso de Snap, você pode 

posicioná-las de um jeito prático e divertido. 

Basta apenas clicar e arrastá-las pelas bordas 

da tela para obter diferentes posicionamentos. 

II. As pesquisas podem ser feitas diretamente do 

Menu Iniciar. Os resultados são mostrados 

enquanto você digita e são divididos em 

categorias, para facilitar sua visualização. 

III. Em versões anteriores, como no Windows XP, 

antes de se fazer uma busca é necessário abrir 

a ferramenta de busca. No Windows 7, 

precisamos apenas digitar os termos na caixa 

de busca, que fica no canto superior direito. 
 

(A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

(B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

(C) Apenas os itens I e III estão corretos 

(D) Todos os itens estão corretos.  

 
 

Uma das novas melhorias que o Word 2007 trouxe 

foi uma interface mais simples e comando e 

funções mais acessíveis. No Botão Office foram 

inclusas várias opções de comandos. Assinale a 

alternativa que identifica o comando que possui as 

seguintes funções: Acionar compatibilidade de 

arquivos, definir e restringir permissões de leitura, 

cópias e impressões de documentos. 
 

(A) Novo 

(B) Opções do Word 

(C) Preparar 

(D) Imprimir 

 

 

 

 

 

 

 

O Windows 7 consiste numa série de sistemas 

operacionais produzido pela Microsoft Windows.  

Suas principais características em relação aos 

sistemas operacionais anteriores, é a sua nova 

roupagem que preza pela simplicidade e eficiência. 

Além disso, houve a introdução de novos recursos, 

bem como uma melhoria dos já existentes: 

Interface gráfica aprimorada, Novo windows 

update, Comandos etc. Na sua área de trabalho 

(Desktop), é possível, através de comandos, 

realizar algumas funções como mover, copiar 

arquivos, criar ícones etc. O comando: clicar com o 

botão direito do mouse em uma parte vazia do 

desktop > Exibir > Alinhar ícone à grade, permite: 

 

(A) Criar uma linha divisória entre os ícones. 

(B) Organizar automaticamente os ícones. 

(C) Aproximar os ícones, colocando-os mais perto. 

(D) Empilhar os ícones no canto superior esquerdo. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

 
 

O câncer de boca é aquele que afeta os lábios e o 

interior da cavidade oral. Dentro da boca devem ser 

observados gengivas, mucosa jugal, palato duro, 

língua (principalmente as bordas) e assoalho. 

Dentre os sinais a serem observados estão 

corretos:  
 

I. Lesões na cavidade oral ou nos lábios que não 

cicatrizam por mais de 15 dias. 

II. Manchas/placas vermelhas ou esbranquiçadas 

na língua, gengivas, palato, mucosa jugal. 

III. Nódulos no pescoço. 

IV. Rouquidão persistente. 

V. Sensação de que há algo preso na garganta. 
 

(A) Apenas I e III 

(B) Apenas II e IV 

(C) Apenas V 

(D) Todos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

QUESTÃO 21 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ODONTÓLOGO 

 

 

O  ódigo de  tica Odontológica regula os direitos e 

deveres do cirurgi o-dentista, profissionais t cnicos 

e auxiliares, e pessoas  ur dicas que exerc  am 

atividades na área da Odontologia, em  m ito 

p  lico e ou privado, com a o rigac   o de inscric   o 

nos Conselhos de Odontologia, segundo suas 

atribuic  es espec ficas. No relacionamento entre os 

inscritos, se am pessoas f sicas ou  ur dicas, ser o 

mantidos o respeito, a lealdade e a colaborac   o 

t cnico-cient fica.  onstitui infração ética em 

relação à equipe de saúde, exceto:  
 

(A) Delegar func   es e compet ncias a profissionais 

n o ha ilitados e ou utilizar-se de servic os 

prestados por profissionais e/ou empresas n o 

ha ilitados legalmente ou n o regularmente 

inscritos no Conselho Regional de sua 

jurisdic  o. 

(B)  raticar ou permitir que se pratique 

concorr ncia desleal. 

(C) Desrespeitar ou permitir que seja 

desrespeitado o paciente. 

(D) Ser conivente em erros t cnicos ou infrac   es 

 ticas, ou com o exerc cio irregular ou ilegal da 

Odontologia. 

 

 

Analise estas afirmativas concernentes à fluorose 

dentária. 
 

I. Manifesta-se como mudanças visíveis de 

opacidade do esmalte devido a alterações no 

processo de mineralização. 

II. As alterações distribuem-se simetricamente 

dentro da boca, afetando os dentes em 

formação no período de ingestão de flúor. 

III. A fluorose dentária moderada ou severa é 

caracterizada por pigmentação branca no 

esmalte dentário. 

IV. Os dentes mais afetados são os incisivos e 

primeiros molares. 
 

Estão corretos: 

(A) Apenas I 

(B) I e II 

(C) II e III 

(D) III e IV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

NÃO é um objetivo da proteção pulpar indireta: 

 

(A) Bloquear as agressões que atingem a polpa 

através da lesão cariosa, via túbulos 

dentinários.  

(B) Interromper o circuito metabólico 

proporcionado pelos fluidos bucais às bactérias 

do tecido cariado. 

(C) Produzir necrose tecidual. 

(D) Estimular a formação de dentina terciária ou 

reparadora. 

 

 

A profilaxia antibiótica é recomendada para 

indivíduos que possuem um risco maior de 

desenvolver a endocardite infecciosa, comparando 

ao da população em geral. Dentre os casos abaixo, 

a profilaxia antibiótica NÃO é recomendada em: 
 

(A) Valvas cardíacas protéticas. 

(B) Endocardite bacteriana prévia. 

(C) Prolapso de valva mitral com regurgitação 

valvar. 

(D) Cirurgia prévia de derivação de artéria 

coronária. 

 

 

Desde a década de 1950 o flúor vem sendo usado 

como a principal arma de combate contra a cárie. A 

superexposição crônica ao flúor pode resultar em: 

 

(A) Fluorose. 

(B) Perda dental. 

(C) Gengivite. 

(D) Língua pilosa. 

 

 

"Doença benigna, crônica que afeta a pele e 

mucosa oral. As lesões brancas exibem um padrão 

característico de círculos e linhas interligadas 

chamadas de estrias de Wickham." A qual lesão de 

mucosa oral se refere o texto: 
 

(A) Candidíase. 

(B) Leucoplasia. 

(C) Líquen plano. 

(D) Úlceras afetuosas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 



 

                                                                                                                                                          Página 7 de 8 
 

In
st

it
u

to
 M

a
ch

a
d

o
 d

e 
A

ss
is

 

CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ODONTÓLOGO 

 

 

Por mais de 150 anos, bilhões de restaurações 

dentárias de amálgama foram utilizadas para 

restaurar dentes cariados. Qual alternativa não 

mostra uma das indicações do uso do amálgama 

dental: 
 

(A) Áreas bucais que sofrem estresse. 

(B) Pacientes alérgicos a mercúrio. 

(C) Difícil controle da umidade. 

(D) Pacientes com higiene oral deficiente. 

 

 

Os instrumentos manuais de corte têm diversas 

utilidades, exceto: 
 

(A) Remover estruturas dentais cariadas. 

(B) Alisar paredes dentais cavitárias. 

(C) Preparar o assoalho. 

(D) Inserir material restaurador. 

 

 

Ocorre bolsa periodontal quando a doença leva o 

sulco gengival a se tornar mais profundo que o 

normal. Um sulco gengival normal mede: 
 

(A) 1mm. 

(B) 3mm. 

(C) 5mm. 

(D) 7mm. 

 

 

São critérios de diagnóstico do cisto palatal 

mediano, exceto: 
 

(A) Aparência grosseiramente simétrica ao longo 

da linha média do palato duro. 

(B) Localização posterior à papila palatina. 

(C) Presença de comunicação com o canal incisivo. 

(D) Formato circular ou ovóide na radiografia. 

 

 

Além de agir na forma de fluorapatita, o flúor 

também pode inibir o metabolismo das populações 

bacterianas da placa por outros meios, exceto:  
 

(A) Aumento da glicólise por inibição da enolase. 

(B) Acidificação do interior das células e, então, 

inativação do metabolismo chave de enzimas. 

(C) Interferência com a permeabilidade da 

membrana bacteriana para a transferência de 

íons. 

(D) Alteração da integridade estrutural dos 

biofilmes das placas. 

 

 

 

 

 

Os métodos tradicionais de tratamento oncológico 

são a cirurgia, a radioterapia e a quimioterapia. 

Dentre os efeitos secundários da radioterapia estão 

xerostomia, cáries, mucosite, osteorradionecrose, 

disfagia, perda ou alteração do paladar, infecções 

oportunistas, periodontite e trismo. Em relação à 

osteorradionecrose, analise as proposições a seguir, 

julgando se verdadeira ou falsa: 
 

( ) Embora a osteorradionecrose ocorra, 

tipicamente, nos primeiros três anos depois da 

radioterapia, os pacientes, provavelmente, 

permanecem em risco por tempo indefinido. 

( ) Sinais radiográficos incluem diminuição da 

densidade óssea com fraturas, destruição da 

cortical e perda do trabeculado na porção 

esponjosa.   

( ) A maxila é mais afetada que a mandíbula. 

( ) Quando forem necessárias exodontias, 

durante a radioterapia, recomenda-se a 

utilização de terapia de oxigenação hiperbárica 

(HBO). 
 

Indique a sequência correta: 

(A) V, F, V, F. 

(B) F, V, F, V. 

(C) V, V, F, V. 

(D) F, F, F, V. 

 

 

A resina acrílica é um material utilizado para vários 

trabalhos na Odontologia: confecção da base de 

próteses parciais e totais, placas miorrelaxantes, 

moldeiras individuais, padrões de fundição, 

próteses provisórias imediatas, coroas provisórias, 

dentes artificiais, reparo de próteses totais, 

acrilização de aparelhos ortodônticos, dentre 

outros. Quanto às resinas acrílicas é INCORRETO 

afirmar: 
 

(A) O constituinte principal do líquido é o 

metacrilato de metila (monômero). 

(B) Ao misturar o monômero ao polímero, forma-

se  uma  massa  passível  de  ser trabalhada, 

durante o processo de polimerização .  Esta 

massa passa por vários estágios, sendo eles, 

na ordem em que se apresentam: Arenoso, 

plástico, borrachoide, fibrilar e denso. 

(C)  As porosidades das resinas acrílicas da base 

de uma prótese total não comprometem as 

propriedades físicas de uma prótese. 

(D) Durante a manipulação de resina acrílica, a 

incorporação  de água dentro da massa em 

processo de polimerização pode produzir 

contração da massa polimerizada. 

 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 
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CONCURSO PÚBLICO DE PAES LANDIM 

CARGO: ODONTÓLOGO 

 
 

Para realizar o tratamento endodôntico de um 

dente com coroa muito curta foi feito isolamento 

absoluto com o grampo: 
 

(A) 211. 

(B) W8A. 

(C) 202. 

(D) 208. 

 

 

O objetivo final de todos os meios de utilização de 

flúor, direcionados a populações ou indivíduos, é a 

manutenção do íon flúor na cavidade bucal, para 

interferir no desenvolvimento da cárie dentária. 

Dentre as opções abaixo qual não se enquadra nos 

meios coletivos de uso de flúor: 
 

(A) Dentifrício fluoretado. 

(B) Enxaguatórios bucais. 

(C) Géis. 

(D) Vernizes. 

 

 

A cárie dentária é uma infecção bacteriana 

transmissível e multifatorial, sendo a lesão cariosa 

sua manifestação clínica. Das alternativas abaixo, 

qual não mostra um dos principais fatores de risco 

para esta doença: 

 

(A) Consumo frequente de sacarose ou 

carboidratos fermentáveis. 

(B) Baixo fluxo salivar. 

(C) Alto nível sócio econômico e cultural. 

(D) Falta de acesso ao flúor. 

 

 

Durante o processo de desenvolvimento de uma 

lesão cariosa, a dentina pode ser invadida por 

diversos meios, exceto: 

 

(A) Resultado de fratura ou trauma durante 

procedimentos operatórios. 

(B) Progressão indireta de uma lesão de cárie de 

esmalte. 

(C) De cárie de superfície radicular. 

(D) Resultado de cárie secundária ou recorrente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Os profissionais da Odontologia deverão manter no 

prontuário os dados clínicos necessários para a boa 

condução do caso, sendo preenchido, em cada 

avaliação, em ordem cronológica com data, hora, 

nome, assinatura e número de registro do 

cirurgião-dentista no Conselho Regional de 

Odontologia. Qual alternativa não mostra uma 

infração ética relacionada a esse tema: 

 

(A) Deixar de atestar atos executados no exercício 

profissional, quando solicitado pelo paciente ou 

por seu representante legal. 

(B) Deixar de emitir laudo dos exames por 

imagens realizados em clínicas de radiologia. 

(C) Receitar, atestar, declarar ou emitir laudos, 

relatórios e pareceres técnicos de forma 

secreta ou ilegível, sem a devida identificação, 

inclusive com o número de registro no 

Conselho Regional de Odontologia na sua 

jurisdição, bem como assinar em branco, 

folhas de receituários, atestados, laudos ou 

quaisquer outros documentos odontológicos. 

(D) Instituir cobrança através de procedimento 

mercantilista. 

 
 

Antibiótico que deve ser empregado com precaução 

em pacientes com histórico de doença hepática ou 

renal, por ser hepatotóxica e nefrotóxica quando 

administrada em doses maciças e por tempo 

prolongado. Pode aumentar o tempo de coagulação 

sanguínea e causar fotossensibilidade, resultando 

em queimaduras pelo sol. O enunciado refere-se: 

 

(A) Eritromicina. 

(B) Penicilina. 

(C) Cefalosporina. 

(D) Tetraciclina. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


